

ДОКЛАД

за учебната дейност на Факултет по общественно здраве и здравни грижи за учебната 2022-2023 г.

Докладът за учебната дейност на Факултет по общественно здраве и здравни грижи (ФОЗЗГ) е изготвен съгласно *Правилник за дейността на Учебно-методичните съвети при Университет "Проф. д-р Асен Златаров"*.

1. Анализ на кандидатстудентската кампания

За популяризиране на специалностите във на Факултет по общественно здраве и здравни грижи са изготвени рекламни материали, публикувани на Фейсбук страниците на Факултета и Университета, и популяризирани чрез местните и националните медии.

След успешно проведената кандидатстудентска кампания за учебната 2022/2023 г. във ФОЗЗГ са приети:

- **94** студенти в ОКС „Бакалавър“ (с 24 повече в сравнение с учебната 2021/2022 г.) (**29** студенти в специалност „Медицинска сестра“, **25** студенти в специалност „Акушерка“ и **26** студенти в специалност „Лекарски асистент“, **10** студенти в специалност „Здравен мениджмънт“; 3 студенти по Постановление 103 (освободени от такса): 2 от специалност „Медицинска сестра“ (1 от Молдова и 1 Украйна) и 1 от специалност „Лекарски асистент“ (от Украйна), 1 студент по Постановление 228 (с такса държавна поръчка за български гражданин) в специалност „Лекарски асистент“ (от Република Северна Македония));

- **32** студенти в ОКС „Магистър“ (**30** студенти в специалност „Здравен мениджмънт“ и **2** студенти в специалност „Балнео, спа и уелнес мениджмънт“).

От приетите 94 първокурсници в ОКС „Бакалавър“ през уч. 2022/2023 г., 40 са от град Бургас (42.55%), 46 са от населени места в Бургаска област (48.94%), 4 са от други населени места (4.26%) и 4 са от чужбина (4.26%).

Повишен е делът на новоприетите студенти от Бургаска област, и е намален делът на първокурсниците от Бургас и други населени места.

Проведено е проучване на информираността на настоящите първокурсници в специалностите „Медицинска сестра“, „Акушерка“, „Лекарски асистент“ и „Здравен мениджмънт“ относно техния избор на учебно заведение и на специалност. Анкетирането се е провело с Анкета №7, а резултатите са публикувани на сайта на университета. За да изберат да кандидатстват в Университет "Проф.д-р Асен Златаров"-Бургас, над 55% от анкетираните са получили информация, от WEB сайта на Университета, 58% от студенти, учещи в Университета, почти 30% - от приятели. В сравнение с кандидат-студентите от предходната учебна 2021/2022 г. – с 10% е

спаднал процента на тези, които са се информирали от WEB сайта, а с почти 10% се е повишил процента на тези, които са се информирали от приятели.

Почти 90% са удовлетворени от организацията и обслужването при приемането на кандидат-студентските документи от служителите на Университет "Проф.д-р Асен Златаров"-Бургас. В сравнение с предходната учебна година – този процент е бил 70%, т.е. значително (с 20%) се е повила удовлетвореността от организацията и обслужването при приемането на кандидат-студентските документи.

С 10% е понижена удовлетвореността от предложената в Справочникът на кандидат-студента информация. Около 60% считат, че Справочникът на кандидат-студента им е осигурил изчерпателна информация по всички интересувачи ги въпроси, като миналата година този процент е бил 72%.

Повишил се е процентния дял на кандидат- студентите, отговорили, че държат широкопрофилна практическа подготовка тази година той е 55 %, а миналата е бил 45%. Съответно се е понижил дялът на кандидат-студентите, очакващи широкопрофилни теоретични знания – сага е 18%, а през миналата година е бил 21%.

Запазва се дялът на кандидат-студентите, считащи, че изучаването на чужди езици трябва да бъде включено в учебните планове (61%), и се е повишил дялът на кандидат-студентите, отговорили, че в бъдещето им обучение трябва да участват ръководители и изтъкнати специалисти от водещи фирми – от 61% на почти 80%.

Понижил се е с около 10 % броят на кандидат-студентите, които смятат да работят по време на следването си – от 80% през миналата година на 72% през тази година.

2. Анализ и резултати от мониторинг на учебната документация

На катедрени, факултетни заседания, заседания на комисиите по качеството и учебно-методичния съвет и декански съвет периодично са обсъждани въпроси, свързани с учебна документация, графици за учебния процес, изпитни процедури и др.

Учебната документация за обучаваните специалности е актуализирана системно, следвайки тенденциите на пазара на труда и препоръките на потребителите на кадри. В актуализирания учебен план за специалност „Медицинска сестра“ са въведени 3 нови избираеми дисциплини по направени предложения на специалисти в направлението и работодатели. Регулярно е изисквано мнението на потребителите на кадри за учебната документация.

Направени са 2 външни одитни проверки (на 13.12.2022 и 18.05.2023 г.) на учебната документация във ФОЗЗГ и е установено, че тя е изрядна и отговаря на приетия университетски Стандарт за учебна документация (учебен план и учебна дисциплина), както и че е приета съгласно установения ред.

3. Анализ и предложения за подобряване на съществуващите във ФОЗЗГ условия за подпомагане на обучението

Периодично на катедрени, факултетни съвети, на УМС и на заседания на Комисията по качеството е анализирано текущото състояние на учебния процес за специалностите във ФОЗЗГ, провеждането на изпитите и държавния стаж.

През месец юни 2023 г. на преподаватели от Факултета е проведено обучение от 24 часа по курс на теми „1. Проектиране на компетентностни модели в системи за електронно обучение“ и 2. Реализация на компетентностни модели в системи за електронно обучение“. Обучението по посочените теми е в рамките на проект BG05M2OP001-2.016-0018 „МОДЕРН-А: МОДЕРНизация в партньорство чрез дигитализация на Академичната екосистема“.

Успешно продължава функционирането си *Системата за лична подкрепа на студентите*. На провежданите срещи между студентите и тюторите им са обсъждани въпроси, свързани с учебния процес, които са разглеждани на катедрени и факултетни съвети.

През учебната 2022/2023 г. във ФОЗЗГ няма подадени студентски жалби.

4. Анализ на анкетни проучвания сред кандидат-студенти, студенти и работодатели относно степента на заинтересованост от образователните програми във ФОЗЗГ

Чрез периодично провеждане на анкетни проучвания за отчетния период се осъществявал контрол на качеството на преподаване и усвояване на учебния материал, оценка на работата на преподавателите и студентите и оценка на резултатите от провежданите стажове. Анализите са представени на информационните табла и са публикувани страницата на университета, в раздела за факултета. Чрез писма е изисквано становище на потребителите на здравни кадри относно потребностите от обучаваните специалности и необходимостта от разкриване на нови специалности.

Анализът на направено проучване сред потребители на кадри за учебната документация на нови специалности „Медицински представител“ и „Здравен туризъм“ показва висока степен на удовлетвореност.

5. Анализ на методите на преподаване и оценяване на постиженията на студентите

Анализът на резултатите от проведените анкетни проучвания показва, че студентите дават висока оценка на обучаващите ги преподаватели, обективността и честността при оценяването на техните знания и умения.

Отчетът за дейността на Учебно-методичния съвет при ФОЗЗГ за учебната 2022-2023 г. е приет на заседание на УМС, Протокол №32/13.06.2023 г., и на заседание на Факултетен съвет на ФОЗЗГ, Протокол №58/14.06.2023 г.